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Α. ΤΟ ΤΜΗΜΑ 

 

1. Ίδρυση των Εργαστηρίων 

Με το ΦΕΚ 1812 της 21/8/2015 συστήθηκαν τα Εργαστήρια: 

1.1. Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρνησης 

(ΚεΔΕΠΟΔ) 

 

Υπεύθυνος: Παντελής Σκλιάς, Καθηγητής. 

Κύριος σκοπός του ΚεΔΕΠΟΔ είναι να αποτελέσει έναν επιστημονικό και έγκυρο 

φορέα διεξαγωγής πρωτογενούς έρευνας, μελέτης και ανάπτυξης της επιστημονικής 

γνώσης. Το αντικείμενο του ΚεΔΕΠΟΔ είναι η εφαρμογή και η προώθηση των πιο 

σύγχρονων επιστημονικών μεθόδων στα πεδία της Διεθνούς και Ευρωπαϊκής 

Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρνησης. Οι δραστηριότητες του ΚεΔΕΠΟΔ 

συνοψίζονται στην κάλυψη ερευνητικών και εκπαιδευτικών αναγκών σε προπτυχιακό 

και μεταπτυχιακό επίπεδο τόσο του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων και της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, όσο και του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου γενικότερα, στην εκπόνηση έρευνας, καθώς και στην 

παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής και κατάρτισης στα θέματα δραστηριότητάς του 

σε δημόσιους ή/και ιδιωτικούς φορείς. 

 

1.2. Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής (ΚΑΠ) 

Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, Καθηγητής. 

Κύριος σκοπός του Εργαστηρίου «Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής» είναι να αποτελέσει 

έναν επιστημονικό και έγκυρο φορέα παραγωγής πρωτογενούς έρευνας, μελέτης και 

ανάπτυξης της επιστημονικής γνώσης καθώς και να καλύψει εκπαιδευτικές και 

ερευνητικές ανάγκες του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών της Σχολής 

Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Το 

αντικείμενο του εργαστηρίου θα είναι η έρευνα και η μελέτη στο γνωστικό 

αντικείμενο της «Ανάλυσης Πολιτικής» και ειδικότερα στο πεδίο του σχεδιασμού, 

της εφαρμογής και της αποτίμησης δημόσιων και ιδιωτικών πολιτικών σχετικά με 

ζητήματα που ανακύπτουν ή αφορούν διαφορετικά επίπεδα από το τοπικό και το 

περιφερειακό ως το ευρωπαϊκό και το διεθνές επίπεδο. Πρόκειται για ένα έντονα 

διεπιστημονικό πεδίο ανάπτυξης δραστηριοτήτων το οποίο βρίσκεται στο επίκεντρο 

πολλών ερευνητικών και διδακτικών δράσεων του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης 

και Διεθνών της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου. 

 

- Στο πλαίσιο της λειτουργίας του ΚΑΠ συστήθηκε Ερευνητική Ομάδα Μελέτη της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης «Southeast European Research Unit (SEER-Unit)»  

 

Σκοπός της ερευνητικής ομάδας είναι η μελέτη των σύγχρονων πολιτικών και 

κοινωνικό-οικονομικών εξελίξεων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, δίνοντας έμφαση 

στη διαχείριση των χρονιζόντων προβλημάτων ασφάλειας που ταλανίζουν την 



3 
 

περιοχή και στην πορεία ένταξης όλων των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 

στους ευρω-ατλαντικούς θεσμούς. Η SEER-Unit αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π., 

μεταδιδάκτορες ερευνητές, υποψήφιους διδάκτορες και μεταπτυχιακούς και 

προπτυχιακούς φοιτητές του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 

με συναφή και συγγενικά επιστημονικά ενδιαφέροντα με το γνωστικό πεδίο δράσης 

της. Η ερευνητική ομάδα συνεισφέρει στην κατάρτιση προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών φοιτητών και υποψήφιων διδακτόρων στη βασική και εφαρμοσμένη 

έρευνα στο γνωστικό πεδίο των «σπουδών περιοχής» (area studies) με έμφαση στη 

Νοτιοανατολική Ευρώπη. Τα ερευνητικά αποτελέσματα της SEER-Unit θα 

παρουσιάζονται σε ένα ετήσιο workshop και σε δημοσιευμένες ερευνητικές μελέτες. 

 
 

 

2. Εμπλουτισμός της Βιβλιοθήκης 

 
 

Ολοκληρώθηκε η δωρεά επτακοσίων (700) βιβλίων του κ. Αστέρη Χουλιάρα, 

Καθηγητή του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων. Σε εξέλιξη 

βρίσκεται η καταλογράφηση εξακοσίων (600) περίπου βιβλίων, δωρεά του κ. 

Παντελή Σκλιά, Καθηγητή του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων. 

Σημαντική είναι και η δωρεά του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων με είκοσι επτά 

(27) τίτλους βιβλίων των εκδόσεών του. Με τις νέες προσκτήσεις, η συλλογή της 

Βιβλιοθήκης διαθέτει έξι χιλιάδες βιβλία, γεγονός που την καθιστά μια ιδιαίτερα 

αξιόπιστη, ενημερωμένη και πλέον εξειδικευμένη βιβλιοθήκη στον Ελλαδικό χώρο. 

 

Δανεισμοί: Πραγματοποιήθηκαν συνολικά 3.096 δανεισμοί τεκμηρίων από όλες τις 

κατηγορίες χρηστών. 

 

Σεμινάρια Προσανατολισμού: Πραγματοποιήθηκαν από το εξειδικευμένο προσωπικό 

της Βιβλιοθήκης σεμινάρια προσανατολισμού στη χρήση και τις υπηρεσίες της 

Βιβλιοθήκης. 

Οι ενότητες που παρουσιάστηκαν είναι: 

1. Χρήση υπηρεσιών Βιβλιοθήκης: ηλεκτρονικός κατάλογος (OPAC), συλλογές, 

παραρτήματα. Στο σεμινάριο παρουσιάστηκαν οι υπηρεσίες που παρέχει η 

βιβλιοθήκη στους χρήστες της, τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των χρηστών 

της, η διαδικασία αναζήτησης στον ηλεκτρονικό κατάλογο της βιβλιοθήκης για 

εντοπισμό τεκμηρίων, προσανατολισμός και κίνηση στο χώρο της Βιβλιοθήκης. 

2. Τεχνικές Αναζήτησης: Παρουσιάστηκαν τεχνικές αναζήτησης σε βιβλιογραφικές 

βάσεις δεδομένων και καταλόγους βιβλιοθηκών μέσω της χρήσης λογικών 

τελεστών αναζήτησης Boolean (π.χ. and, or), προκειμένου να γίνει συνδυασμός 

δυο ή περισσοτέρων όρων ή φράσεων αναζήτησης. 

3. Ηλεκτρονικές Πηγές Πληροφόρησης (HealLink): Αφορά στις ψηφιακές συλλογές 

της βιβλιοθήκης, ηλεκτρονικά περιοδικά, ηλεκτρονικά βιβλία, βιβλιογραφικές 

βάσεις δεδομένων κ.α. 
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3. Εμπλουτισμός του προγράμματος κινητικότητας των φοιτητών στο 

εξωτερικό (ERASMUS) με νέα Πανεπιστήμια 
 

 

Προστέθηκαν τα παρακάτω πανεπιστήμια: 

 Mykolas,Romeris University, Λιθουανία 

 Alexander Dubcek University of Trencin, Σλοβακία 

 Instanbul Esenyurt University, Τουρκία 

 

 

4. Ενδυνάμωση του προγράμματος Πρακτικής Άσκησης με νέους φορείς 

Εμπλουτίσθηκε ο αριθμός των φορέων που οι φοιτητές του ΠΕΔιΣ μπορούν να 

πραγματοποιούν Πρακτική Άσκηση.  

Έτσι, ενδεικτικοί φορείς υλοποίησης Πρακτικής Άσκησης είναι οι παρακάτω: 

Στην Ελλάδα: 

♦ Ινστιτούτο Δημοκρατίας «Κων/νος Καραμανλής» ♦ Ερευνητικό Πανεπιστημιακό 

Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων (ΙΔΙΣ) ♦ Σύνδεσμος ΑΕ και ΕΠΕ – Ινστιτούτο Διεθνών 

Οικονομικών Σχέσεων (ΙΔΟΣ) ♦ Γιατροί χωρίς σύνορα ♦ ActionAid Ελλάς ♦ Γιατροί 

του κόσμου ♦ Βουλή των Ελλήνων ♦ ΜΚΟ Πράξις ♦ Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος 

♦ Ελληνικό Συμβούλιο για τους πρόσφυγες ♦ Ινστιτούτο Στρατηγικών και 

Αναπτυξιακών Μελετών (ΙΣΤΑΜΕ) – Ανδρέας Παπανδρέου ♦ Ελληνική Εταιρεία 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Ανάπτυξης ♦ Επιμελητήριο Κορινθίας ♦ Κέντρο 

Ερευνών για Θέματα Ισότητας ♦ Κέντρο Νέων Κορινθίας ♦ 

Στο Εξωτερικό: 

♦ Περιφερειακό Κέντρο Πληροφόρησης του ΟΗΕ (Βρυξέλλες) ♦ Paragon Europe 

(Μάλτα) ♦ 

 

5. Διοργάνωση του 2ου Καλοκαιρινού Σχολείου ΠΕΔιΣ, στις 

εγκαταστάσεις του Τμήματος στο Κιάτο 
 

Επιστημονικός Διευθυντής Προγράμματος: Σωτήρης Ρούσσος, Αναπληρωτής 

Καθηγητής Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

 

Μέλη Επιστημονικής Επιτροπής: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, Αναπληρωτής 

Καθηγητής Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και Ευστάθιος Φακιολάς, Λέκτορας 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

 

Το ΠΕΔιΣ οργάνωσε με επιτυχία τον Σεπτέμβριο 2014 το πρώτο Καλοκαιρινό 

Σχολείο στις υποδομές του Τμήματος στο Κιάτο με θέμα «Νέοι και Ανάπτυξη στη 

Μεσόγειο».  

 

http://www.unric.org/el/index.php?option=com_content&view=article&id=6&Itemid=6http://
http://www.paragoneurope.eu/
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Τον Αύγουστο του 2015 το ίδιο πρόγραμμα συνεχίσθηκε με τον ακόλουθο τίτλο:  

«ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΣΤΟ ΙΣΛΑΜ: ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ΙΣΛΑΜΙΚΟ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ» 

Το Καλοκαιρινό Σχολείο 2015 του ΠΕΔιΣ είχε ως αντικείμενο τις προσεγγίσεις του 

Ισλάμ στην οικονομία, το χρηματοοικονομικό και τραπεζικό σύστημα. Στόχος του 

ήταν η ανάπτυξη γνώσης και η καθιέρωση της διεπιστημονικής προσέγγισης στα 

ζητήματα αυτά. Διακεκριμένοι καθηγητές και ερευνητές από το ευρύτερο πεδίο των 

κοινωνικών επιστημών δημιούργησαν ένα υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκό πλαίσιο για 

την ανάπτυξη των σχετικών γνώσεων και δεξιοτήτων ιδιαίτερα από όσους βρίσκονται 

στα αρχικά στάδια της ακαδημαϊκής και επαγγελματικής σταδιοδρομίας τους.  

 

 
 

 

Το πρόγραμμα διεξήχθη στις υποδομές του τμήματος στο Κιάτο και ενδεικτικά 

διαπραγματεύτηκε τις εξής θεματικές:  

 

 Οικονομία και Ανάπτυξη στο Ισλάμ 

 Τραπεζικό και Χρηματο-οικονομικό σύστημα του Ισλάμ στην παγκόσμια και 

ευρωπαϊκή οικονομία 

 Μη-κυβερνητικές οργανώσεις και ισλαμικά φιλανθρωπικά ιδρύματα  

 Αλληλεπίδραση μεταξύ Γεωπολιτικής και απόψεων στο Ισλάμ για την 

οικονομία  
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Μαθήματα πραγματοποιήθηκαν από τους:  

 

- Habib Ahmed, Καθηγητή Ισλαμικών Χρηματοπιστωτικών Συστημάτων, 

Πανεπιστήμιο του Durham,  

- Mark Neal,  Senior Lecturer Διεθνούς Οικονομίας και Διοίκησης 

Επιχειρήσεων, Πανεπιστήμιο του Λονδίνου,  

- Riham Rizk, Senior Teaching Fellow Λογιστικής, Πανεπιστήμιο του Durham, 

- Σωτήρη Ρούσσο, Αναπληρωτή Καθηγητή Διεθνών Σχέσεων και Θρησκείας 

στη Μέση Ανατολή και τη Μεσόγειο, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. 

 

 

6. Μετεγκατάσταση στις νέες εγκαταστάσεις του Τμήματος 

 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου στεγάζεται, πλέον, σε ένα σύγχρονο κτήριο1200 τ.μ. στο κέντρο της 

πόλης της Κορίνθου, επί των οδών Λ. Αθηνών & Αριστοτέλους. Το Τμήμα διαθέτει 

πέντε αίθουσες διδασκαλίας με σύγχρονο εκπαιδευτικό εξοπλισμό, Βιβλιοθήκη και 

ένα πλήρως εξοπλισμένο εργαστήριο Ηλεκτρονικών Υπολογιστών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επίσης, από το 2014 ο Δήμος Σικυωνίων παραχώρησε σύγχρονο κτήριο της 

Βιβλιοθήκης συνολικής έκτασης 400τμ. Το Τμήμα αξιοποίησε τη νέα υποδομή με τη 

διοργάνωση του ετήσιου Καλοκαιρινού Σχολείου και προγραμμάτων δια βίου 

μάθησης. Τα αποτελέσματα είναι ενθαρρυντικά για την ενίσχυση των δράσεων του 

Τμήματος που ωφελούν την τοπική κοινωνία.   
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7. Αναβάθμιση της λειτουργίας της αίθουσας πληροφορικής του Τμήματος 
 

Ολοκληρώθηκε η αναβάθμιση του Εργαστηρίου Ηλεκτρονικών Υπολογιστών του 

Τμήματος. Το Τμήμα σε όλο το φάσμα των διδακτικών και διοικητικών διαδικασιών 

αξιοποιεί τις σύγχρονες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας, προκειμένου 

να διευκολυνθεί η πρόσβαση των φοιτητών στους πόρους της διδασκαλίας και της 

διοίκησης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υποδομές Αίθουσας Η/Υ 

Στην αίθουσα Η/Υ υπάρχουν 36 σταθμοί εργασίας, καθώς επίσης και ένας σταθμός 

εργασίας με επιτραπέζιο σαρωτή. Από τους σταθμού εργασίας 14 λειτουργούν σε 

περιβάλλον Windows, οι 30 λειτουργούν σε περιβάλλον OS-X αλλά φιλοξενούν και 

περιβάλλον Windows σε εικονικές μηχανές.  Οι φοιτητές έχουν δυνατότητα δωρεάν 

εκτύπωσης είκοσι σελίδων ανά μήνα η οποία ελέγχεται και διαμορφώνεται βάση 

"πολιτικής" χρήσης.   

Στους σταθμούς εργασίας υπάρχει πρόσβαση σε πλήρεις σουίτες εφαρμογών 

γραφείου, τόσο ανοικτού κώδικα όσο και εμπορικών εφαρμογών, καθώς και 

πρόσβαση σε πλήθος ειδικευμένων λογισμικών εφαρμογών όπως επεξεργασία 

γραφικών, προηγμένα εργαλεία ποσοτικής ανάλυσης για κοινωνικούς (και μη) 

επιστήμονες, όπως και εξειδικευμένο λογισμικό που χρησιμοποιείται σε μαθήματα 

προπτυχιακού και μεταπτυχιακού επιπέδου για το σχεδιασμό και την ανάλυση 

δημόσιας πολιτικής, την εξόρυξη δεδομένων, πολυκριτήρια λήψη αποφάσεων, κ.α. 

Κάθε σταθμός εργασίας είναι ρυθμισμένος ώστε να προβάλει άμεσα τις πιο 

πρόσφατες ανακοινώσεις από την ιστοσελίδα του τμήματος και άλλες παρεχόμενες 

υπηρεσίες (π.χ. eclass). 
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Υποδομές πληροφοριακών συστημάτων. 

Ολοκληρώθηκε η πιλοτική λειτουργία και έχουν τεθεί σε παραγωγική λειτουργία οι 

πλατφόρμες: 

(α)  οργάνωσης συνεδρίων (http://econtent.pedis.uop.gr/conf) 

(β) εκδόσεως ηλεκτρονικών επιστημονικών περιοδικών 

(http://econtent.pedis.uop.gr/jrnl) 

(γ) εκδόσεων μονογραφιών και συλλογικών τόμων 

(http://econtent.pedis.uop.gr/mono)  

(δ) ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης και τηλεδιασκέψεων (πρόσβαση μέσω 

http://econtent.pedis.uop.gr)  

(ε) διενέργειας ερευνών με ερωτηματολόγιο και ηλεκτρονικών φορμών 

(http://econtent.pedis.uop.gr/forms)  

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά  το τμήμα ΠΕΔιΣ αξιοποιεί ειδικευμένο λογισμικό με 

το οποίο καταρτίζει τα ωρολόγια προγράμματα μαθημάτων και εξετάσεων, 

ενισχύοντας τη διαφάνεια στη διοικητική λειτουργία του.  

 

 

Πρωτοβουλίες σχετικά με την υποστήριξη των χρηστών 

Στο τμήμα λειτουργεί εθελοντική ομάδα αποτελούμενη από φοιτητές που αφενός 

επικουρεί ως προς τη δημιουργία περιεχομένου και τον έλεγχο ομαλής λειτουργίας 

όλων των σταθμών εργασίας. Στο έτος αυτό η ομάδα επιμελήθηκε πολλαπλούς 

συνοπτικούς οδηγούς χρήσης σε μορφή κειμένου και ξεκίνησε τη δημιουργία των 

οδηγών με τη μορφή Video.   

Συνολικά, και σε συνδυασμό με τη μετεγκατάσταση του τμήματος στις εν λόγω 

κτηριακές υποδομές αλλά και τις παρεχόμενες ηλεκτρονικές υπηρεσίες που 

προσφέρονται μέσω του πανεπιστημίου (π.χ. eclass, e-secretary, webmail) αλλά και 

από δράσεις του Υπουργείου Παιδείας (π.χ. εύδοξος, ~okeanos, κλπ) το τμήμα 

ΠΕΔιΣ είναι από τα πλέον σύγχρονα τμήματα πολιτικής επιστήμης ή και διεθνών 

σχέσεων, στην Ελλάδα,  δηλαδή αναφορικά με το επίπεδο αξιοποίησης των 

τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) από το προσωπικό  και κυρίως, 

τους φοιτητές του. 

 

 

 

 

 

 

 

http://econtent.pedis.uop.gr/conf
http://econtent.pedis.uop.gr/jrnl
http://econtent.pedis.uop.gr/mono
http://econtent.pedis.uop.gr/
http://econtent.pedis.uop.gr/forms
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8. Συνέχεια  πρωτοβουλιών των Ερευνητικών Ομάδων που λειτουργούν 

στο Τμήμα με αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 
 

Consortium Ελληνοκινεζικών Σχέσεων 

Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, Καθηγητής Τμήματος ΠΕΔιΣ 

To Consortium αποτελεί μια θεσμική συνεργασία (με την υπογραφή Μνημονίου) του 

Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και του Τμήματος 

Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με το Ελληνικό Κέντρο 

Ευρωπαϊκών Μελετών (Υπουργείο Εξωτερικών), το Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών 

του Πανεπιστημίου Αιγαίου και το Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων με 

σκοπό την προώθηση της ελληνοκινεζικής συνεργασίας και της μελέτης των 

ελληνοκινεζικών σχέσεων. 

 

Σχολείο «Σχεδιασμός, Υλοποίηση και Αξιολόγηση Ανθρωπιστικών 

Προγραμμάτων» 
 

Το Σχολείο αποτελεί ένα κοινό πρόγραμμα του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 

Διεθνών Σχέσεων και του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου με την ευγενική υποστήριξη του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. 

Απευθύνεται σε Στελέχη ΜΚΟ και έχει ως αντικείμενο το Σχεδιασμό, Εφαρμογή και 

Αξιολόγηση Ανθρωπιστικών Προγραμμάτων. Στο Σχολείο διδάσκουν 

εμπειρογνώμονες του ιδιωτικού και του μη κερδοσκοπικού τομέα καθώς και στελέχη 

διεθνών οργανισμών. Το Σχολείο πραγματοποίησε σεμινάρια το διάστημα 2014-15 σε 

οκτώ ελληνικές πόλεις. Τα μαθήματα παρακολούθησαν στελέχη 220 ελληνικών Μη 

Κυβερνητικών Οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στην καταπολέμηση της 

φτώχειας στην Αθήνα (2 σεμινάρια), τη Θεσσαλονίκη (2 σεμινάρια), το Ηράκλειο, τα 

Ιωάννινα, την Κομοτηνή, τη Λάρισα, την Πάτρα και την Τρίπολη. Το Πρόγραμμα 

περιλαμβάνει διαλέξεις, σεμινάρια, πρακτικές ασκήσεις και εργαστήρια στο 

σχεδιασμό (needs assessment, action plan, logical framework, fundraising κλπ.), την 

εφαρμογή και την αξιολόγηση ανθρωπιστικών προγραμμάτων (ιστοσελίδα: 

http://ngoschooluop.wordpress.com). Συντονιστής είναι ο Καθηγητής Αστέρης 

Χουλιάρας. 

 

Ελληνικό Δίκτυο Αφρικανικών Σπουδών – ΕΔΑΣ 

Υπεύθυνος ΠΕΔιΣ: Αστέρης Χουλιάρας, Καθηγητής Τμήματος ΠΕΔιΣ. 

Το Ελληνικό Δίκτυο Αφρικανικών Σπουδών είναι μια κοινή πρωτοβουλία του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και του Πανεπιστημίου του Αιγαίου και αποσκοπεί 

στη διασύνδεση της ελληνόφωνης επιστημονικής κοινότητας που ειδικεύεται στην 

Αφρική. Ένας από τους κύριους στόχους του Δικτύου είναι η προσφορά 

συμβουλευτικών υπηρεσιών σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, η προώθηση της 

έρευνας και η ενημέρωση της κοινής γνώμης. 
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Κέντρο Μεσογειακών Μεσανατολικών και Ισλαμικών Σπουδών (ΚΕΜΜΙΣ) 

Το Κέντρο Μεσογειακών Μεσανατολικών και Ισλαμικών Σπουδών (cemmis.edu.gr 

ΚΕΜΜΙΣ) είναι μία ερευνητική ομάδα στα πλαίσια του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Κατά το 2014-

2015 παρήγαγε  είκοσι πέντε (25) αναλύσεις για την Μέση Ανατολή και τον κόσμο 

του Ισλάμ. Εξέδωσε επίσης το Middle East Bulletin με αφιερώματα στις Χριστιανικές 

Κοινότητες στη Μέση Ανατολή και στο Προσφυγικό Ζήτημα στην Μέση Ανατολή.  

 

Ερευνητική Ομάδα “Πολιτική Τεχνολογία” 

Επιστημονικός Συντονιστής: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, Αναπληρωτής 

Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

H Πολιτική Τεχνολογία δραστηριοποιείται στην Ανάλυση και Σχεδιασμό Πολιτικών 

(Policy Analysis) και έχει ως στόχο την παροχή πληροφόρησης που σχετίζεται με τη 

λήψη αποφάσεων σε τοπικό, περιφερειακό ή και εθνικό επίπεδο διακυβέρνησης. 

Η ερευνητική ομάδα “Πολιτική Τεχνολογία” στο ακαδ. έτος 2014-2015 ξεκίνησε 

τρεις νέες ερευνητικές συνεργασίες, άνευ οικονομικού αντικειμένου,  ως εξής:  

1. Τυποποίηση υποδειγμάτων λήψης αποφάσεων σε ατομικές, μικρές και μεσαίες 

επιχειρήσεις και οργανισμούς. Σε συνεργασία με την CALYXConsulting, εταιρία 

συμβουλευτικής μικρομεσαίων υπηρεσιών 

2. Εκπόνηση μελέτης αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας του Δημοσίου 

Τομέα με μελέτη περίπτωση το  Δήμο Τρίπολης. Σε συνεργασία  με το Δήμο 

Τρίπολης. 

3. "PolitBuro - Σμιλεύοντας τις σχέσεις με τους πολίτες" σε συνεργασία με τις 

εταιρίες ApertusAlveoCommunications και BeyondStrategy. 

Στο ακαδ. έτος 2015-2016 αναμένεται να υπογραφούν μνημόνια συνεργασίας και να 

ολοκληρωθούν τα πρώτα παραδοτέα. 

Ταυτόχρονα αναπτύχθηκαν περαιτέρω ακόλουθες ερευνητικές πρωτοβουλίες: 

 Θεσμική και χωρική ανάλυση γραφειοκρατίας/δημόσιας διοίκησης 

 Ανάλυση Πολιτικού Κινδύνου (politicalrisk) και κινδύνου χώρας (countryrisk) 

 Διαχρονική ανάλυση της εξέλιξης των κρατικών προϋπολογισμών (ποιοτικά και 

ποσοτικά) 

Ξεκίνησαν οι ακόλουθες ερευνητικές πρωτοβουλίες: 

1. Ανάλυση και μελέτη του εξευρωπαϊσμού  και του €υρώ-παϊσμού και των 

συσχετίσεών τους 

2. Ανάλυση με δυνατότητα πρόβλεψης των μεταβολών της παγκόσμιας ισχύος  

3. Καταγραφή και ανάλυση των γεωπολιτικών επιπτώσεων της Ελληνικής κρίσης 

με χρήση αναλυτικών πλαισίων της λήψης αποφάσεων και των συστημάτων 

αναλύσεων  
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9. Συνέχεια του Προγράμματος Επισκεπτών Ερευνητών 

Συνεχίσθηκε με επιτυχία το Πρόγραμμα Επισκεπτών Ερευνητών του ΠΕΔιΣ. Το 

Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων (ΠΕΔιΣ) του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου καλεί νέους επιστήμονες, κατόχους διδακτορικού διπλώματος σε 

συναφές γνωστικό πεδίο με τους κλάδους της Πολιτικής Επιστήμης και των Διεθνών 

Σχέσεων, να υποβάλλουν αίτηση για θέσεις «Επισκέπτη Ερευνητή» (Visiting 

Research Fellow) στο Τμήμα. 

Καθεστώς στο Τμήμα – Προνόμια: Οι Επισκέπτες Ερευνητές έχουν πλήρη 

πρόσβαση στις υπηρεσίες, τις υποδομές και τις εγκαταστάσεις του Πανεπιστήμιου 

Πελοποννήσου. Τους παρέχεται διεύθυνση e-mail, πρόσβαση σε ηλεκτρονικές βάσεις 

δεδομένων και συνδρομητικά περιοδικά και πρόσβαση στη βιβλιοθήκη και το 

εργαστήριο ηλεκτρονικών υπολογιστών του Τμήματος. 

Οι Επισκέπτες Ερευνητές αποτελούν ενεργό μέρος του ανθρώπινου δυναμικού του 

Τμήματος (η συνεργασία τους με το ΠΕΔΙΣ αναφέρεται σε διακριτό χώρο στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος) και συμμετέχουν στην ακαδημαϊκή διαδικασία κάνοντας 

τουλάχιστον 1 εισήγηση σε μαθήματα του προπτυχιακού ή του μεταπτυχιακού 

προγράμματος σπουδών. 

Διάρκεια: 12 μήνες ή περισσότερο αν αυτό απαιτείται για την ολοκλήρωση της 

προτεινόμενης έρευνας. 

Αμοιβή: Το Πανεπιστήμιο δεν προσφέρει χρηματική αμοιβή στους Επισκέπτες 

Ερευνητές. Ωστόσο, οι προσπάθειες Επισκεπτών Ερευνητών του τμήματος να 

εξασφαλίσουν χρηματοδότηση για την έρευνά τους μέσα από ερευνητικά 

προγράμματα θα υποστηριχθεί επιστημονικά από μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. 

 

10. Αναβάθμιση του δικτυακού τόπου του Τμήματος – Στήλη αποφοίτων 
 

Συνεχίσθηκε η διαδικασία αναβάθμισης του δικτυακού τόπου του Τμήματος με 

εμπλουτισμό των παρεχόμενων υπηρεσιών και του εύρους της παρεχόμενης 

πληροφορίας.  

Στήλη αποφοίτων 

Ξεκίνησε ο σχεδιασμός ολοκληρωμένου συστήματος και συστηματικής 

παρακολούθησης της πορείας των αποφοίτων του τμήματος. Αναμένεται να τεθεί σε 

λειτουργία στο επόμενο ακαδημαϊκό έτος (2015-2016). Μεταξύ άλλων λειτουργικών 

χαρακτηριστικών, θα υπάρχει ειδικευμένος ιστότοπος με δυνατότητα εγγραφής μελών 

και ειδικευμένη βάση δεδομένων μέσω της οποίας θα ενισχύεται η δικτύωση των 

αποφοίτων ατομικά και επαγγελματικά. Ταυτόχρονα θα μπορεί να γίνεται διαχείριση 

ειδικευμένης επικοινωνίας με τους αποφοίτους, συντονισμός συναφών εκδηλώσεων 

κ.α.  
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11. Εξωτερική Αξιολόγηση Τμήματος 

Το 2014 διενεργήθηκε με εξαιρετικά αποτελέσματα η εξωτερική αξιολόγηση του 

Τμήματος από την ανεξάρτητη Αρχή Διασφάλισης της Ποιότητας σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία. Η Έκθεση της Επιτροπής Εξωτερικής Αξιολόγησης επισημαίνει 

τα ισχυρά πλεονεκτήματα του Τμήματος, όπως προκύπτει και από τα ακόλουθα 

αποσπάσματα:  

 «το πρόγραμμα σπουδών είναι άρτια οργανωμένο, με εύλογη διασύνδεση 

των τμημάτων του, εκπληρώνοντας συνολικά την αποστολή του 

τμήματος, διαχέοντας τη γνώση, αναπτύσσοντας αναλυτικές και 

ερευνητικές δεξιότητες και συνδέοντας τη θεωρία με την πράξη»,  

 

 «έχει παραχθεί ένας σεβαστός αριθμός ποιοτικών δημοσιεύσεων, 

δημιουργώντας πλούσιες συνεργασίες με συνάδελφους από την Ελλάδα 

και το εξωτερικό, καθώς επίσης έχει θεσμοθετήσει Ερευνητικές Ομάδες 

σημαντικής πρωτοτυπίας»,  

 

 «έχει αναπτυχθεί ένα εντυπωσιακό πλέγμα μαθημάτων που 

ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις σύγχρονες ανάγκες των 

προπτυχιακών σπουδών, μεριμνώντας επάξια για τις επιμορφωτικές 

ανάγκες και απαιτήσεις των προπτυχιακών φοιτητών», 

 

 «η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών 

από το τμήμα για την προαγωγή της μάθησης είναι ιδιαίτερα 

αξιοσημείωτη». 
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Β. ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 
 

1. Πλήρης θεσμική και λειτουργική αναδιοργάνωση των μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων σπουδών του Τμήματος (διάρκεια σπουδών, αναμόρφωση 

Προγράμματος) 

2. Δημιουργία του ΠΜΣ «Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων» 

3. Δημιουργία του Διαπανεπιστημιακού Διατμηματικού ΠΜΣ «Τοπική και 

Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση και Ανάπτυξη» 

 

Πιο συγκεκριμένα τα ΠΜΣ του Τμήματος διαμορφώθηκαν ως εξής: 

 

1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ «MEΣΟΓΕΙΑΚΕΣ 

ΣΠΟΥΔΕΣ» (στα αγγλικά) 

 

Αντικείμενο και σκοπός 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Μεσογειακές Σπουδές» 

στην αγγλική γλώσσα ξεκίνησε από το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015 και λειτουργεί 

σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας και τα ΦΕΚ 

3188/τ.Β/16.12.2013 και 2777/τ.Β΄/16-10-2014. Διοργανώνεται και λειτουργεί από το 

τμήμα ΠΕΔιΣ σε συνεργασία με το Τμήμα Πολιτιστικής Κληρονομιάς και το Τμήμα 

Πολιτικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου της Bologna (Ιταλία), το 

Ινστιτούτο Ανατολικών Γλωσσών και Πολιτισμών (Inalco) (Γαλλία), το Τμήμα 

Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Yaşar (Τουρκία) και το Τμήμα Οικονομικών 

και Χρηματοοικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου. Το 

πρόγραμμα θα καλύψει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων και προβλημάτων με τρόπο 

διεπιστημονικό (στην τομή των κλάδων της Πολιτικής Επιστήμης, των Διεθνών 

Σχέσεων, των Πολιτισμικών Σπουδών, των Οικονομικών κ.ά.). Βασίζεται σε μια 

πολυδιάστατη προσέγγιση σε ζητήματα συγκρούσεων, ασφάλειας, εθνικισμού, 

εκδημοκρατισμού, κοινωνίας των πολιτών και της Αραβικής Άνοιξης, 

πολυπολιτισμού, φεμινισμού, ακτιβισμού, οικονομικής κρίσης και ανάπτυξης, 

ενεργειακής ασφάλειας και περιβαλλοντικών προκλήσεων. 

 

Κατευθύνσεις – Χρονική Διάρκεια 

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 

ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες με 6 βασικά μαθήματα και 4 μαθήματα επιλογής, τα 

οποία κατανέμονται σε δύο εξάμηνα και ακολουθεί η διπλωματική διατριβή. Τα 

μαθήματα διδάσκονται στα αγγλικά. 

 

Καθηγητές των συνεργαζόμενων Τμημάτων που έδωσαν διαλέξεις το ακαδ. έτος 

2014-2015: 

 

- Ayselin Yildiz,, Assistant Professor of the Department of International Relations 

of the Yasar University, μάθημα «Conflict and Security in the Mediterranean» 

- Arikan Acar, Assistant Professor of the Department of International Relations of 

the Yasar University, μάθημα «International Organizations in the Mediterranean» 

- Gizem Arikan, Assistant Professor of the Department of International Relations 

of the Yasar University μάθημα « Research Methods in Social Sciences» 
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- Masha Itzhaki, Professor of INALCO, μάθημα «Civilizations and Cultures in the 

Mediterranean» 

- Nacif Mandaci, Professor of the Department of Political Science and International 

Relations of the Yasar University, μάθημα «Conflict and Security in the 

Mediterranean» 

- Iseri Emre, Associate Professor of the Department of International Relations of 

the Yasar University, μάθημα «Energy and natural resources in the 

Mediterranean» 

- Trentin Massimiliano, Assistant Professor of the Department of Political and 

Social Sciences of the University of Bolognia, μάθημα «The Arab Spring and 

civil society in the Mediterranean» 

- Gozzi Gustavo, Professor of University of Bolognia, μάθημα «Democracy, 

human rights and multiculturalism in a comparative perspective: Europe and 

Arab countries» 

- Neve Mario, Associate Professor of the Department of Cultural Heritage of the 

University of Bolognia, μάθημα « Cultural Geographies of the Mediterranean» 

 

 

 

2. ΔΙΑΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ «ΤΟΠΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ» 

 

Αντικείμενο και σκοπός 

Το Διαπανεπιστημιακό Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

(ΔΔΠΜΣ) αποτελεί συνεργασία των τμημάτων Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Οικονομικών Επιστημών του 

Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, Οικονομικών Επιστημών του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του 

Πανεπιστημίου Πειραιά και της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και 

Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ). Προσφέρεται από το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 

σύμφωνα με το ΦΕΚ 1418/τ Β/8-7-2015. 

Σκοπός του προγράμματος είναι η υψηλής ποιότητας παροχή γνώσης και 

ουσιαστικών προσόντων στους συμμετέχοντες με σκοπό την άρτια επιστημονική τους 

κατάρτιση και εξειδίκευση στο γνωστικό αντικείμενο της τοπικής και περιφερειακής 

ανάπτυξης και αυτοδιοίκησης. 

 

Κατευθύνσεις – Χρονική Διάρκεια 

Το Π.Μ.Σ. έχει διάρκεια σπουδών δώδεκα μήνες και απονέμει Μεταπτυχιακό 

Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στην Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και 

Αυτοδιοίκηση στις εξής κατευθύνσεις: 

 

 Ανάπτυξης και Προγραμματισμού 

 Οικονομικής Λειτουργίας  

 Κοινωνικής Πολιτικής 
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3. ΚΟΙΝΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ  ΣΠΟΥΔΩΝ «ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - GLOBAL POLITICAL ECONOMY» ΜΕ ΤΟ 

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΝΕΑΠΟΛΙΣ ΠΑΦΟΥ   

 
Αντικείμενο και σκοπός  

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου και το Τμήμα Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής Επιστήμης του 

Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου οργανώνουν και λειτουργούν από το ακαδημαϊκό 

έτος 2013-2014 Κοινό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο 

«Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία - Global Political Economy», με βάση τα ΦΕΚ 

1384/τ.Β/6-6-2013, 3332/τ.Β΄/11-12-2014, 1829/τ.Β΄/25-8-2015 και τις διατάξεις της 

ισχύουσας νομοθεσίας. Ο σκοπός του Προγράμματος είναι η μετάδοση στους/τις 

σπουδαστές/στρίες ενός ευρύτατου θεωρητικού και πρακτικού οπλοστασίου γνώσεων 

και αναλυτικών δεξιοτήτων για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των προκλήσεων 

του συνεχώς μεταβαλλόμενου διεθνούς και περιφερειακού συστήματος ασφάλειας 

και πολιτικής οικονομίας. 

 

Κατευθύνσεις – Χρονική Διάρκεια 

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στην Παγκόσμια 

Πολιτική Οικονομία, στις εξής κατευθύνσεις: 

 

 Πολιτική Οικονομία της Διεθνούς Επιχειρηματικότητας / Political Economy 

of International Business 

 Πολιτική Οικονομία της Διεθνούς Ασφάλειας /Political Economy of 

International Security 

 Πολιτική Οικονομία της Διεθνούς Ανάπτυξης / Political Economy of 

International Development 

 

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 

ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες και τα μαθήματα οργανώνονται σε δύο ακαδημαϊκά 

εξάμηνα. Ορισμένα μαθήματα διδάσκονται και σε ξένη γλώσσα. 

 

4. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ «ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  ΚΑΙ 

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ» 

 

Αντικείμενο και σκοπός 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων οργανώνει και λειτουργεί από το 

ακαδημαϊκό έτος 2012-2013 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο 

«Διεθνείς Σχέσεις και Πολιτικές» σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας 

και με βάση το ΦΕΚ 2409/τ.Β/31-8-2012 και όπως αυτό τροποποιήθηκε (ΦΕΚ 

τροποποίησης: 2776/τ.Β/16-10-2014). Το πρόγραμμα αναμορφώθηκε με επιλογή νέων 

μαθημάτων και δωδεκάμηνη διάρκεια σπουδών υπό τον τίτλο «Διακυβέρνηση και 

Δημόσιες Πολιτικές» (ΦΕΚ 1100/τ.Β΄/11-6-2015). Αντικείμενο του ΠΜΣ είναι η 

παραγωγή και μετάδοση γνώσεων και η ανάπτυξη τεχνογνωσίας, μεθοδολογιών, 

λειτουργικών εργαλείων και εν γένει ερευνητικών αποτελεσμάτων στα ζητήματα των 
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σύγχρονων συστημάτων διακυβέρνησης και των δημόσιων πολιτικών στην Ευρώπη και 

διεθνώς. Στο πλαίσιο αυτό, το ΠΜΣ αποσκοπεί στη θεωρητική εμβάθυνση στα σχετικά 

επιστημονικά πεδία και στην εξειδίκευση των φοιτητών σε ζητήματα αιχμής της 

σύγχρονης διακυβέρνησης, παρέχοντας σε αυτούς τα αναγκαία εφόδια για την 

περαιτέρω επιστημονική και επαγγελματική σταδιοδρομία τους, αλλά και για την 

ενεργό συμμετοχή τους στην οικονομική, κοινωνική και πολιτική ανάπτυξη της χώρας 

μέσα στο σύγχρονο διεθνές και ευρωπαϊκό τοπίο. 

 

Κατευθύνσεις – Χρονική Διάρκεια 

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ..Ε.) στη Διακυβέρνηση 

και τις Δημόσιες Πολιτικές και καθιερώνει τις εξής κατευθύνσεις: 

 

Α. Διακυβέρνηση 

Β. Δημόσιες Πολιτικές 

 

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 

ορίζεται σε δώδεκα μήνες και τα μαθήματα οργανώνονται σε δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα. 

Ορισμένα μαθήματα διδάσκονται και στην αγγλική γλώσσα. 

 

 

5. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ «ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ 

ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΛΥΣΕΩΝ» 

 

Αντικείμενο και σκοπός 

Το μεταπτυχιακό αυτό πρόγραμμα αφορά τις παγκόσμιες πολιτικές προκλήσεις 

(Global Risks, Political Risks) και τη μελέτη τους με Συστήματα Αναλύσεων 

(Analytics) που είναι η αιχμή της τεχνολογίας πληροφορικής και της λήψης 

αποφάσεων. Απευθύνεται σε όσους έχουν ισχυρό ενδιαφέρον να συμμετέχουν ενεργά 

στη μελέτη και την επίλυση των πραγματικών, αλλά και σύνθετων προβλημάτων που 

προκύπτουν στην τομή της τεχνολογίας με την πολιτική, την οικονομία και το 

περιβάλλον και τις νέες δημόσιες σφαίρες που αναπτύσσονται μεταξύ πολιτών, 

κρατών και αγορών στην παγκόσμια σκηνή. Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα θα 

λειτουργήσει από το ακαδημαϊκό έτος 2015-16 σύμφωνα με την απόφαση 7/21-4-

2015 της 48ης Συγκλήτου Ειδικής Σύνθεσης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και 

σύμφωνα με το ΦΕΚ 1100/τ Β/11-6-2015 και 1485/τ.Β΄/16-7-2015. 

Κατευθύνσεις – Χρονική διάρκεια  

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στις «Παγκόσμιες 

Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων» και έχει διάρκεια σπουδών δώδεκα μήνες 

και τα μαθήματα οργανώνονται σε δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα. 
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Β1. Διδακτορικά Προγράμματα Σπουδών 

Το Τμήμα αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα στην υψηλής ποιότητας έρευνα και αυτό 

αποτελεί γνώμονα και για το πρόγραμμα διδακτορικών σπουδών. Από την έναρξη της 

λειτουργίας του Τμήματος έως σήμερα νέοι ερευνητές έχουν ολοκληρώσει υψηλού 

επιπέδου διδακτορικές διατριβές σύμφωνα με τα καλύτερα ερευνητικά πρότυπα. Με 

τον τρόπο αυτό, το Τμήμα συμβάλλει στην ανάπτυξη του νέου ερευνητικού 

δυναμικού και ενισχύει τη συνολική ερευνητική δυναμική του.   

Το Ακαδημαϊκό Έτος 2014-2015 ολοκληρώθηκαν οι παρακάτω διδακτορικές 

διατριβές:   

 

A/A ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗΣ 

1 
ΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ  

ΗΛΙΑΣ 

Κρατική συγκρότηση, συστημικές πιέσεις 

και συμμαχίες στη Μέση Ανατολή (1979-

1995). Οι περιπτώσεις των κρατών της 

Ιορδανίας, Συρίας, Σαουδικής Αραβίας. 

3/3/2015 

2 

 

ΓΑΛΑΤΣΙΔΑΣ  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Οικονομική θεωρία και ανάπτυξη: κράτος 

και αγορές σε περίοδο οικονομικής κρίσης 
 15/12/2014 

3 
ΒΑΘΗΣ  

ΟΡΕΣΤΗΣ 

Reconsidering AidEffectiveness: Αn 

Assessment of NGO Peacebuilding Projects 
24/11/2014 

 

Νέοι ερευνητές που επέλεξαν το Τμήμα ΠΕΔιΣ  για να εκπονήσουν τη διδακτορική 

διατριβή τους το ακαδημαϊκό έτος 2014-15 είναι οι παρακάτω: 

 

A/A ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ 

1 ΧΥΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ 
The European Union as global actor addressing the 

challenge of contested states 

2 ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

Η Ελληνική Εκπαίδευση στη Σκιά του Ψυχρού 

Πολέμου: Πολιτιστική Διπλωματία, Εκπαιδευτικά 

Προγράμματα και Πολιτικές Νεολαίας τη δεκαετία 

του 1970. 

3 ΘΩΔΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Ελλάδα και ύφεση στον ψυχρό πόλεμο: από την 

κρίση της Κούβας στην κρίση των ευρωπυραύλων 

(1962-1977): εξωτερική πολιτική και εσωτερικοί 

μετασχηματισμοί 

4 
ΜΗΤΡΑΛΕΞΗΣ-ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΟΣ 

ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

Post-Roman “West”, Post-Byzantine “East”: The 

Neo-Byzantine Political Philosophy of Contemporary 

Greek Thinkers as a Precondition for—and through 

the Perspective of—Critical Geopolitics 

5 ΦΙΛΝΤΙΣΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

Ελλάδα, Ε.Κ./Ε.Ε. και διεθνής τρομοκρατία, από τον 

Ψυχρό Πόλεμο στη νέα τρομοκρατία: ιστορικές, 

πολιτικές και ιδεολογικές διαστάσεις 

6 ΠΑΠΑΦΙΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Η σημασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη 

σύγχρονη εποχή της παγκοσμιοποίησης 
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Γ. ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ 
 

1. Διοργάνωση του 2ου Τακτικού Συνεδρίου του ΠΕΔιΣ με θέμα 

«Αλλάζοντας την Ελλάδα και τον Κόσμο: Ιδέες και Πολιτική» 
 

Ξεκίνησαν οι προετοιμασίες για τη διοργάνωση του 2ου Τακτικού Συνεδρίου του 

τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων που θα λάβει χώρα μεταξύ 11-

13 Δεκεμβρίου 2015 στο Λουτράκι, στο Club Hotel Casino Loutraki. 

 
 

 

 

 

 

 

 



19 
 

2. Σύνδεση με την Κοινωνία 
 

 

2.1 Ίδρυση και λειτουργία του Πανεπιστημίου τις Κοινωνίας 

 

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Σωτήρης Βανδώρος, Λέκτορας του Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου με μεγάλη χαρά ανακοίνωσε τη διοργάνωση του «Πανεπιστημίου τις 

Κοινωνίας». Πρόκειται για κύκλο 14 διαλέξεων που απευθύνεται στο ευρύ κοινό. 

Κάθε ενδιαφερόμενος απόφοιτος λυκείου ή και ανώτερης μόρφωσης μπορεί, κατόπιν 

δωρεάν εγγραφής, να παρακολουθήσει ελεύθερα τις διαλέξεις που θα δώσουν 

επισκέπτες ερευνητές και υποψήφιοι διδάκτορες του Τμήματος. Σε όσους 

παρακολουθήσουν τουλάχιστον 11 διαλέξεις θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής. Οι 

διαλέξεις διεξάγονται Τετάρτες, 18.00-20.00, ξεκινώντας από τις 14 Οκτωβρίου 2015, 

τις εγκαταστάσεις του Τμήματος στην Κόρινθο.  

Ο χαρακτήρας του προγράμματος είναι επιμορφωτικός και σκοπός είναι η 

ενδυνάμωση των σχέσεων του πανεπιστημίου με την τοπική και την ευρύτερη 

κοινωνία. Πολίτες τις Κορίνθου, των γειτονικών περιοχών και τις Πελοποννήσου 

έχουν την ευκαιρία να διευρύνουν τις γνώσεις και τον προβληματισμό τις για 

σύγχρονα ζητήματα τις κοινωνίας, τις πολιτικής και τις οικονομίας με τη συνδρομή 

νέων επιστημόνων κι ερευνητών. 

Πρόκειται για μια, ακόμη, δράση του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων το οποίο, παρά τις αντιξοότητες που αντιμετωπίζει η ανώτατη εκπαίδευση 

και τα λίγα χρόνια ύπαρξής του, γνωρίζει διαρκή ανάπτυξη με καινοτόμες κι 

εξωστρεφείς δράσεις που περιλαμβάνουν πλέον τέσσερα μεταπτυχιακά προγράμματα 

σπουδών, τη διοργάνωση συνεδρίων, ημερίδων και θερινών σχολείων και τη 

συμμετοχή σε σημαντικά ερευνητικά έργα. 

 

 

 

 

2.2  Συνέχεια των επισκέψεων μελών ΔΕΠ του ΠΕΔιΣ σε σχολεία του Νομού 

Κορινθίας («Ημέρες ΠΕΔιΣ») 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Κορινθίας στα πλαίσια της ενδυνάμωσης των σχέσεων του με την τοπική κοινωνία 

και την αναβάθμιση των προπτυχιακών σπουδών που προσφέρει, υλοποίησε για 

δεύτερη χρονιά τη δράση «Ημέρες ΠΕΔιΣ». Η δράση στοχεύει στην ενημέρωση της 
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τοπικής κοινωνίας σχετικά με το προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του τμήματος και 

τις προοπτικές απασχόλησης των αποφοίτων μέσα από τη διενέργεια επισκέψεων του 

διδακτικού προσωπικού στα σχολεία του Νομού Κορινθίας. 

Πρόγραμμα δράσης «Ημέρες ΠΕΔιΣ» 2015 

Ημερομηνία Σχολική μονάδα ενημέρωσης μαθητών Γ΄ Λυκείου  

Δευτέρα, 16 Μαρτίου 2015: 1
ο
 Γενικό Λύκειο Κορίνθου 

Τρίτη, 17 Μαρτίου 2015: Γενικό Λύκειο Ξυλοκάστρου 

Τετάρτη, 18 Μαρτίου 2015: 2
ο
 Γενικό Λύκειο Κορίνθου 

Πέμπτη, 19 Μαρτίου 2015: 3
ο
 Γενικό Λύκειο Κορίνθου 

Πέμπτη, 26 Μαρτίου 2015: 2
ο
 Γενικό Λύκειο Κιάτου 

Παρασκευή, 27 Μαρτίου 

2015: 
1

ο
 Γενικό Λύκειο Κιάτου 

Δευτέρα, 30 Μαρτίου 2015: Γενικό Λύκειο Λουτρακίου 

Τρίτη, 31 Μαρτίου 2015: Γενικό Λύκειο Βέλου & Αριστοτέλειο Λύκειο 

Τετάρτη, 1 Απριλίου 2015: Γενικό Λύκειο Εκπαιδευτηρίων «Απόστολος Παύλος» 

Πέμπτη, 2 Απριλίου 2015: Γενικό Λύκειο Δερβενίου & Γενικό Λύκειο Βραχατίου 

Σκοπός είναι οι «Ημέρες ΠΕΔιΣ» να πραγματοποιηθούν και σε άλλες σχολικές 

μονάδες της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

 

3. Ανακήρυξη του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, Καθηγητή 

Προκόπιου Παυλόπουλου σε Επίτιμο Καθηγητή του Τμήματος 

  

 

Το τμήμα ανακήρυξε Επίτιμο Καθηγητή του τμήματος ΠΕΔιΣ τον Προκόπη 

Παυλόπουλο, Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, τιμώντας το πολυετές έργο του 

και τη πολύπλευρη συνεισφορά του στην επιστήμη και την Ελληνική κοινωνία. 

Η τελετή έλαβε χώρα στην αίθουσα «Γεώργιος Σάμιος» στο Δημοτικό Θέατρο 

Κορινθίων το απόγευμα της 22 Μαΐου 2015. 

Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους πλήθος επισήμων την τοπική κοινωνία και 

ολόκληρη τη χώρα, τα μέλη ΔΕΠ του τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων, μέλη ΔΕΠ της Σχολή Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, φοιτητές και 

πλήθος πολιτών, ενώ την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υπουργός Παιδείας, καθ. κ. 

Μπαλτάς. 
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Φανερά συγκινημένος ο κ. Παυλόπουλος, στη διάλεξή του ανέπτυξε 

τον επιστημονικό προβληματισμό αναφορικά με τη σχέση των εθνικών δικαίων με 

το ευρωπαϊκό δίκαιο όπως και τις επιστημονικές και πολιτικές προϋποθέσεις για να 

υπάρχει αρμονική συνύπαρξη μεταξύ των. 

 

4. Άλλα Συνέδρια με (συν)διοργανωτή το ΠΕΔιΣ και ημερίδες με 

διακριμένους ομιλητές 

4.1. Διάλεξη Richard Ned Lebow  

 

 

Ο αναγνωριζόμενος διεθνώς ως κορυφαίος στο πεδίο της Διεθνούς Πολιτικής 

Θεωρίας, Richard Ned Lebow, έδωσε μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα διάλεξη στο 

ΠΕΔιΣ τη Δευτέρα, 30 Μαρτίου 2015. Ο καθηγητής στο Dartmouth College, King’s 

College και στο Πανεπιστήμιο του Cambridge παρουσίασε το βιβλίο του «Goodbye 

Hegemony! Power and Influence in the Global System» σε φοιτητές και διδάσκοντες. 

Ανέπτυξε την κεντρική θέση του ότι η εξωτερική αμερικανική πολιτική ουδέποτε 

χαρακτηρίστηκε από την άσκηση της ηγεμονίας με την κυριολεκτική έννοια της 

υπαγόρευσης των προθέσεών τους σε άλλους διεθνείς δρώντες. Ο τρόπος που οι 

Η.Π.Α. παρεμβαίνουν στη διεθνή σκηνή είναι μέσω της άσκησης επιρροής στα 

κίνητρα των άλλων αυτόνομων δρώντων στο πλαίσιο μιας σχετικής ισοτιμίας στη 

λήψη αποφάσεων σε πολυεθνικούς οργανισμούς. Ακολούθησε συζήτηση με 

συμμετοχή πολλών φοιτητών. 

 

4.2. MoneyShow 2014. Συζήτηση για το Μέλλον της Ευρώπης, Συνδιοργάνωση του 

ΠΕΔιΣ με το newDeal με θέμα «Η Ευρώπη σε Σταυροδρόμι: Προς Νέο Κοινωνικό 

Συμβόλαιο ή Διάλυση της Ευρωζώνης»  

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων (ΠΕΔιΣ, www.pedis.gr) και το 

newDeal (TheGreekOpinionPage, www.new-deal.gr), θέλοντας να συμβάλλουν 

ενεργά στο δημόσιο διάλογο για το Μέλλον της Ευρώπης, συνδιοργάνωσαν 

εκδήλωση  με θέμα «Η Ευρώπη σε Σταυροδρόμι: Προς Νέο Κοινωνικό 

Συμβόλαιο ή Διάλυση της Ευρωζώνης;». Η εκδήλωσε έλαβε χώρα στο Athens 

Hilton στις 21 Δεκεμβρίου 2014 στην πόλη της Αθήνας. 

http://www.pedis.gr/
http://www.new-deal.gr/
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4.3. “The European Union and Africa: The Interregional Relationship” (Athens, 26/7 

September 2014) 

 

 

4.4  Βραβεία ΠΕΔιΣ 2014 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η διεξαγωγή των Βραβείων «ΠΕΔιΣ 2014» με την τελετή 

απονομής, η οποία έλαβε χώρα στις 27 Ιουνίου 2014, στον πολυχώρο του gazARTE 

στην Αθήνα. Στην εκδήλωση παρευρέθησαν καθηγητές και φοιτητές του τμήματος 

και άλλων ομοειδών τμημάτων, φίλοι και συγγενείς όσων βραβεύτηκαν, καθώς και 

άλλοι ενδιαφερόμενοι. Την τελετή απονομής άνοιξε συζήτηση με θέμα «Το ΠΕΔιΣ 

συνομιλεί με την Πολιτική και την Κοινωνία» με στόχο να επισημανθούν οι 

προοπτικές σταδιοδρομίας και επαγγελματικής αποκατάστασης των πτυχιούχων στις 

Πολιτικές Επιστήμες και τις Διεθνείς Σχέσεις. 

 



23 
 

4.5 Ο Καθηγητής Stefano Bianchini στο ΠΕΔιΣ 

Ο διακεκριμένος καθηγητής Stefano Bianchini από το Πανεπιστήμιο της Bologna 

(Ιταλία) έδωσε μία διάλεξη με θέμα «Lessons not Learned from the Yugoslav 

Dismemberment: How Partitions Affect Democracy» στο τμήμα Πολιτικής 

Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, το Σάββατο 28 Μαρτίου 2015. 

 

4.6 International Workshop «The European Union and Africa: The Interregional 

Dynamics» 

Το διεθνές συνέδριο «The European Union and Africa: The Interregional Dynamics» 

πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, 26-28 Σεπτεμβρίου 2014.  

Κεντρικό Ομιλητής: Professor Daniel Bach, Sciences Po Bordeaux 

Συνδιοργανωτές:  

- Hellenic African Studies Network 

- Sciences Po Bordeaux 

- Jean Monnet Chair on EU Relations with LDCs – University of the 

Peloponnese 

 

4.7 Ημερίδα «Επαγγελματικές ευκαιρίες στον τομέα της Διεθνούς Αναπτυξιακής 

Βοήθειας», Έδρα Jean Monnet για τις Σχέσεις ΕΕ-Λιγότερο Αναπτυγμένων Χωρών 

 

Η ημερίδα, που πραγματοποιήθηκε στις 30 Μαΐου 2014 στο Τμήμα ΠΕΔιΣ, στόχευε 

στην κάλυψη του σημαντικού κενού πληροφόρησης που υπάρχει στην Ελλάδα 

σχετικά με ευκαιρίες απασχόλησης και εύρεσης εργασίας στον τομέα της Διεθνούς 

Αναπτυξιακής Βοήθειας. Επικεντρώθηκε στην ενημέρωση μεταπτυχιακών και 

τελειόφοιτων φοιτητών αλλά και της ευρύτερης κοινής γνώμης για τις ευκαιρίες 

εργασίας σε έργα και οργανισμούς του εξωτερικού που σχετίζονται με τη διεθνή 

ανάπτυξη καθώς και τη μεταφορά βέλτιστων πρακτικών για να ακολουθήσει κανείς 

διεθνή καριέρα.  

 

4.8 Διάλεξη Γιάννη Τελλίδη, Επίκουρου Καθηγητή Πανεπιστημίου Kyung Hee της 

Νότιας Κορέας 

Στις 14 Ιανουαρίου 2015 ο κ Γιάννης Τελλίδης, Επίκουρος Καθηγητής στη Σχολή 

Διεθνών Σπουδών του  Πανεπιστημίου Kyung Hee της Νότιας Κορέας έδωσε διάλεξη 

με τίτλο: «Ειρηνευτικές Σπουδές και Τρομοκρατία: Νέο Πλαίσιο Εξωτερικής 

Πολιτικής». 

4.9. Προσομοίωση Αμερικανικών προεδρικών εκλογών με συμμετοχή εκπροσώπων 

του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών του Harvard και του παραρτήματός του στο 

Ναύπλιο. 
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4.10 Διάλεξη Αλέξανδρου Μαλλιά, Πρέσβη επί τιμή 

Στις 20 Μαΐου 2015, η Ευρωπαϊκή Έδρα Jean Monnet του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, στα πλαίσια του μεταπτυχιακού μαθήματος  «Η 

Ε.Ε. και τα Δυτικά Βαλκάνια», διοργάνωσε διάλεξη  με θέμα «Η Ελληνική 

Εξωτερική Πολιτική και τα Βαλκάνια». 


